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Zastupitelé projednají 
rozpočet i novou ulici

Název nové ulice. Hospodaře-
ní města. Změny územního plánu. 
Podmínky dotačních programů 
v oblasti sportu, kultury a prevence 
kriminality na rok 2021. To jsou jen 
některé body programu zasedání za-
stupitelstva města, které se uskuteč-
ní ve středu 9. září od 16.30 hodin ve 
Slezském domově.

Zastupitelé budou seznámeni 
s plněním rozpočtu města Krnova 
k 30. červnu letošního roku i roz-
bory hospodaření města Krnova za 
první pololetí a projednají úpravu 
rozpočtu. V něm došlo kvůli výpad-
ku daňových příjmů, způsobeném 
koronavirovou krizí, ke snížení pří-
jmů o 29 milionů korun. „Tento vý-
padek byl ale pokryt příspěvkem mi-
nisterstva. Jako kompenzaci za nižší 
příjmy jsme od něj dostali nenávrat-
ný jednorázový příspěvek 1250 korun 
na obyvatele, tedy celkem 29 071 250 
korun,“ uvedl vedoucí oboru ekono-
miky a fi nancí Josef Hranec. V běž-
ném i kapitálovém rozpočtu dochází 
k úpravám částek u již schválených 
akcí podle výsledků zadávacích ří-
zení a jsou navrženy akce nové. Jde 
například o pořízení a instalaci se-
maforu v Krásných Loučkách nebo 
elektronické úřední desky. „Dále do-
chází k navýšení fi nančních prostřed-
ků na rekonstrukci ulice V Osadě, 
abychom ji mohli realizovat ještě le-
tos,“ řekla vedoucí odboru veřejných 
zakázek Klára Hazuchová. Celková 

úprava povyšuje schválený rozpočet 
města v příjmech i výdajích o částku 
1,6 milionu korun.

Dále budou projednány přínosy 
týkající se zajištění fi nančního kry-
tí důležitých akcí, které bude město 
realizovat nejen letos, ale i v dalších 
letech. Jde například o rekonstrukci 
městského divadla nebo ulic Mikuláš-
ské, E. F. Buriana a Husova náměstí.

Zastupitelstvo města dále rozhod-
ne o pořízení dvou změn územního 
plánu, jež jsou nutné pro realizaci 
záměru výstavby kapacitního par-
koviště před nemocnicí a pro stav-
bu nových městských lázní v areálu 
koupaliště. Zabývat se bude rovněž 
žádostí o dotaci na knižní vydání 
souboru fotografi í Gustava Auleh-
ly. Po jednání zastupitelů také bude 
jasné, jaký název ulice u adresy tr-
valého bydliště budou mít lidé, kteří 
se nastěhují do nově vybudovaných 
domů v bývalých kasárnách.  (dc)

Kraj ruší méně 
využívané spoje

Cestující hromadnou dopravou 
čekají změny. V neděli 30. srpna zač-
nou platit nové jízdní řády v přměst-
ských autobusech. O dva dny pozdě-
ji, v úterý 1. září, dojde ke změnám 
také v městské hromadné dopravě 
(MHD) v Krnově.

Do úterý 31. srpna jezdí autobu-
sy MHD v režimu, který má formu 
výlukových jízdních řádů. To se od 
1. září změní a ve výlukovém režimu 
bude kvůli opravě Chářovské ulice 
jezdit už jen linka 803 (železniční 
stanice -Chářovská -Opavská), jejíž 
spoje ale byly značně posíleny. Ve 
všední den jsou dopoledne prolo-
ženy s linkou 801, ráno se cestující 
dostanou k rychlíkům a k domovu 
seniorů. Na lince 801 (nemocnice-
-Červený dvůr) jsou hlavní změny 
dopoledne ve všední den i o víken-
du, kdy jsou odjezdy sjednoceny do 
pravidelnějšího taktu. Na lince 802 
(Ježník) byl zrušen víkendový ran-
ní pár spojů, který nebyl vytížen, 
a je nahrazen novým párem spojů 
s přípojem na rychlík. Změny na 
lince 805 (Chomýž –Hlubčická) se 
dotknou pouze víkendu, kdy jsou 
spoje upraveny tak, aby byla lidem 
umožněna dojížďka k vlakům, na 
nákupy, nedělní mši a odpoledne 
do nemocnice. Na lince 806 (stát-
ní hranice -Cvilín) jsou doplněny 
spoje v ranní špičce a urychlen je 
spoj dopoledne v 10 hodin. Linka 
807 (Guntramovice) má školní spoj 

a dva ranní páry spojů, které umož-
ní přípoj na rychlíky.

Moravskoslezský kraj, který má 
smlouvy s  dopravci zajišťující-
mi dopravní obslužnost kraje, při-
stupuje od 30. srpna k rušení řady 
spojů. „Jedná se zejména o  spoje 
duplicitní a opravdu nejméně využí-
vané. Důvodem je výrazné navýšení 
kompenzací dopravcům, kteří za-
jišťují dopravní obslužnost kraje,“ 
uvedl náměstek hejtmana Jakub 
Unucka. Na navýšení náhrad měla 
zásadní vliv pandemie koronaviru, 
během níž došlo k poklesu cestují-
cích, což mělo za následek propad 
v tržbách dopravců. „Výpadek pří-
jmů za letošní rok odhadujeme jen 
v autobusové dopravě ve výši 200 mi-
liónů korun, což je zhruba polovina 
plánovaných tržeb. Dalších 50 mili-
ónů je výpadek v železniční dopravě. 
Takovýto propad není krajský roz-
počet schopen ustát, navíc v situaci, 
kdy vláda zamítla na rozdíl od obcí 
kompenzovat výpadek příjmu krajů,“ 
vysvětlil náměstek hejtmana. Rušení 
spojů nebo úpravy jízdní doby spojů 
se týkají také Krnovska a Bruntálska.

Jízdní řády najdete na kodis.cz. 
Pokud nemáte přístup k  interne-
tu, informace osobně získáte v do-
pravní kanceláři ODIS v obchodním 
domě. Provozní doba je pondělí až 
čtvrtek od 8.00 do 12.30 a od 13.00 
do 16.30 hodin, pátek od 8.00 do 
12.30 hodin; tel. 555 440 345.  (dc)

Hlavní náměstí v sobotu 15. srp-
na ovládla skupina Jelen, která 
vystoupila v rámci akce Dobré 
srdce Krnova jako poděkování 
všem, kdo pomáhali zvládat ko-
ronavirovou krizi. Před začátkem 
koncertu byly představeny sbír-
ky, na něž mohou lidé přispět. 

Foto: Tomáš Gaudek
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Krátce
Sběrné dvory 
nadále odebírají Samsung
Ve všech sběrných dvorech v Krno-
vě můžete nadále odevzdávat vy-
sloužilé spotřebiče značky Samsung. 
Ty některé sběrné dvory v republice 
od 1. srpna nepřebírají z důvodu ne-
uzavření smlouvy mezi korejským 
výrobcem spotřebičů a společností 
Asekol, která zajišťuje ekologickou 
likvidaci těchto výrobků.  (dc)
Vašich 60 minut: 
hodina pro občany
Občané mají možnost jednou za mě-
síc řešit s vedením radnice jakouko-
liv problematiku, která se týká měs-
ta. Nejbližší Hodina pro veřejnost 
se koná ve středu 16. září od 16.00 
do 17.00 hodin. Zájemci se nemu-
sejí předem ohlašovat a domlouvat 
si schůzku. Stačí, aby se v uvedené 
době dostavili na radnici a zaklepali 
na jedny ze dvou dveří v prvním po-
schodí, vedoucích do kanceláří sta-
rosty a místostarostů.  (dc)
Forenzní značení: 
prevence krádeží
Městská policie Krnov označuje 
jízdní kola, koloběžky a také inva-
lidní vozíky a  podobné kompen-
zační pomůcky syntetickou DNA. 
Označení mikrotečkami společně 
s viditelnou nálepkou, informující 
o tomto označení, a registrací v da-
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Architekti navrhli fasádu ve tvaru včelích pláství
Mateřské škole v Žižkově ulici 

schází zázemí pro zaměstnance, 
ředitelna, prostory pro schůzky 
s  rodiči nebo relaxační místnost 
pro děti se speciálními vzděláva-
cími potřebami. S neotřelým řeše-
ním tohoto letitého problému nyní 
přichází tým architekta Marka Ju-
ránka, který navrhl nadstavbu spo-
jovací chodby s výrazným dekora-
tivním prvkem v podobě včelích 
pláství.

„Naše mateřská škola je s počtem 
154 dětí a 28 zaměstnanců největší 
školkou v Krnově. Její zázemí tomu 
ale neodpovídá. Veškeré porady 
a jednání se uskutečňují na malých 
židličkách pro děti, což považuji 
za velmi nedůstojné a nekomfortní. 
Proto jsem se už několik let zabýva-
la úvahami o rozšíření školy. Ve hře 
bylo například zakoupení obývací-
ho kontejneru nebo výstavba další 
budovy. Pořád to však neodpovída-
lo mé představě a stále jsem si po-
hrávala s myšlenkou propojit obě 
stávající budovy v patře, tedy vybu-
dovat nadstavbu nad stávající spo-
jovací chodbou v přízemí. Obávala 
jsem se ale, že to neumožní statika 
konstrukce. Oslovila jsem proto ar-
chitekta Marka Juránka, který jako 
dítě naši školu navštěvoval, a začali 
jsme hledat řešení,“ uvedla ředitel-
ka školy Milada Holinková.

Projekční tým se soustředil 
nejen na vytvoření nových pro-
stor podle požadavků vedení 
a  zaměstnanců školky, ale také 

na propojení interiéru se zahra-
dou. Do  nadstavby se podařilo 
umístit sborovnu, ředitelnu, ma-
lou didaktickou učebnu a zejména 
větší vzdělávací prostor s výhle-
dem do okolí, který může sloužit 
jako pozorovatelna. Součástí ná-
vrhu je také přiléhající část zahra-
dy a především netradiční fasáda. 

„Architektonická podoba má vý-
razný dekorativní prvek v podobě 
dřevěných hexagonů – pláství, kte-
ré slouží pro prezentaci školky a sa-
motnou výuku. Toto řešení má i své 
technické opodstatnění v podobě 
stínění a hlukové bariéry. Návrh 
dává jasný odkaz na enviromen-
tální vzdělávání, které bylo respek-

továno i  v návrhu zahrady. Děti 
jsou ve  škole vychovávány k úctě 
k pracovitosti a globální důležitosti 
včel. Fasáda je proto součástí výu-
ky a dává dětem odpověď na otáz-
ku, kde tento hmyz odpočívá,“ řekl 
architekt Marek Juránek, který se 
společně s Denisou Promnou, Da-
videm Niklaschem a Filipem Za-
tloukalem ve studii řešil i další re-
konstrukce stávajících budov.

S konečnou podobou architek-
tonické studie je ředitelka školy 
spokojená. „Studie předčila naše 
očekávání. Veškeré naše požadav-
ky byly splněny a ještě se našel další 
bonus v podobě okenních pozoro-
vatelen. Architektům se také krás-
ně podařilo propojit naši přírodní 
zahradu s budovami i nadstavbou. 
Nejen proto, že v  zahradě máme 
v  létě hodně létajícího hmyzu, jejž 
děti mohou pozorovat v přírodním 
prostředí, ale také v souvislosti s na-
vrženým obložením fasády ve tvaru 
včelích pláství, se chystáme přejme-
novat naši školu na Mateřská škola 
Včelka,“ dodala Milada Holinková, 
která věří, že mateřská škola dosta-
ne nadstavbu jako dárek k 50. výro-
čí své existence, které oslaví 4. pro-
since 2022.

Architektonická studie nyní po-
slouží jako podklad pro zpracování 
projektové dokumentace. V přípa-
dě, že na projekt budou uvolněny 
fi nanční prostředky, jeho zadání 
město plánuje na podzim letošního 
roku.  (dc)

Město chystá parcely 
pro rodinné domy

Krnov se dlouhodobě potýká 
s nedostatkem pozemků pro vý-
stavbu rodinných domů, což se 
projevuje stěhováním zejména 
mladých lidí do okolních obcí. 
Nepříznivý trend chce město as-
poň částečně zvrátit vybudová-
ním více než tří desítek staveb-
ních míst v  lokalitě na Kabátově 
kopci v Ježnické ulici a také tím, 
že zájemcům o  individuální by-
tovou výstavbu nabídne městské 
pozemky, které jsou v současnosti 
užívané jako zahrádky nebo země-
dělské pozemky.

„Na Kabátově kopci, kde dří-
ve bývalo vojenské cvičiště  sovět-
ské armády, byly vykáceny náleto-
vé dřeviny a nyní odborná firma 
provádí celoplošný pyrotechnický 
průzkum. Ten spočívá v  prove-
dení magnetometrického měření 
celé plochy do hloubky pěti met-
rů, prověření anomálií a  signálů 
přítomnosti kovových předmětů 
a vyzvednutí nálezů střeliva, mu-
nice či výbušnin, které budou ná-
sledně předány k likvidaci,“ uvádí 
Petr Mynář z odboru veřejných 
zakázek. Město už také vyhlásilo 
veřejnou zakázku na vypracová-
ní dokumentace pro demolici ob-
jektů bývalých vojenských garáží 
a na projekt technické a dopravní 
infrastruktury pro 36 rodinných 
domů. „Zároveň začaly práce na 
výstavbě kanalizace v  úseku od 

křižovatky ulic Ježnické a  Šver-
movy po rodinný dům na adrese 
Ježnická 1722/199. Na tuto kana-
lizaci, která bude dokončena do 
léta příštího roku, se v budoucnu 
nové rodinné domy připojí,“ do-
dává Petr Mynář.

Zatímco na Kabátově kopci má 
vzniknout nová ucelená čtvrť, jed-
notlivé rodinné domy by se mohly 
objevit na různých místech ve měs-
tě. Pracovníci odboru správy majet-
ku města vypracovali seznam měst-
ských pozemků, které jsou podle 
územního plánu určeny k zastavě-
ní, ale v současnosti slouží převážně 
jako zahrádky a hospodaří na nich 
nájemci. Jedná se o jednotlivé po-
zemky, nikoliv o ty, které mají v uží-
vání zahrádkářské osady.

Nájemci pozemků byli o plánova-
ném ukončení nájmu informováni 
a město již nabízí k prodeji první 
dva. Jeden v Tolstého ulici pro vý-
stavbu rodinného domu a jeden pro 
výstavbu bytového domu v Hlubčic-
ké ulici. Podrobnosti k těmto parce-
lám zájemci najdou na webu města 
krnov.cz v odkazu Pronájmy a pro-
deje – Prodej nemovitostí.

Další parcely, určené pro indi-
viduální bydlení, schválili radní 
v pondělí 24. srpna. Jde o stavební 
místa v Petrovické ulici, na Ježní-
ku nebo v Ježnické ulici. Nabídky 
těchto pozemků budou zveřejněny 
rovněž na webu města.  (dc)

Začala oprava 
Chářovské ulice

Rozebíráním chodníků a silnič-
ních obrub byla ve středu 19. srpna 
zahájena první etapa opravy Chá-
řovské ulice, která potrvá do květ-
na příštího roku. Po ukončení re-
konstrukce bude ulice mít novou 
komunikaci v délce 1,4 kilometru, 
chodníky a vzniknou také podél-
ná parkovací místa. Stavbu provádí 
společnost Berkastav. Náklady činí 
26,5 milionu korun, z toho 12 milio-
nů korun městu Krnovu poskytl for-
mou dotace Moravskoslezský kraj. 
Protože se jedná o rozsáhlou stavbu, 
komunikace bude po dobu realizace 
akce hůře průjezdná, místy úplně 
neprůjezdná, se ztíženým přístupem 
k jednotlivým nemovitostem.

„Práce v první etapě začaly od kři-
žovatky s ulicí Čsl. armády a budou 
končit u křižovatky se Svatováclav-
skou ulicí. Po demontáži chodníků 
a obrub si fi rma připraví komuni-
kaci pro frézování asfaltové vrstvy 
a sníží poklopy šachet. Vzniknout 
tím díry a  komunikace sice bude 
průjezdná, ale jen s velkou opatrnos-
tí,“ uvedl Lubomír Stýskala z od-
boru veřejných zakázek. Následo-
vat bude recyklace konstrukčních 
vrstev za studena, sanace lokálních 
poruch a oprava trhlin. „V průběhu 
těchto prací by měl zhotovitel umož-
nit rezidentům vjezd k jejich nemo-
vitostem. Až v době, kdy dojde na 
asfaltování, musejí počítat s tím, že 
komunikace bude zcela uzavřena po 

dobu tří až čtyř dnů,“ doplnil Lubo-
mír Stýskala.

První etapa opravy by měla skon-
čit v druhé polovině října, kdy stav-
baři zahájí etapu druhou, od Svato-
václavské ulice po odbočku do ulice 
Na Dolním pastvišti. „Do konce roku 
by měly být oba úseky uvedené do 
stavu, kdy budou mít rovný povrch, 
na němž bude položena první vrstva 
asfaltu. V příštím roce pak přijde na 
řadu úsek třetí, který končí mostem 
přes řeku Opavu v Sokolovské ulici, 
a pokládka závěrečné obrusné vrstvy 
po celé délce opravované komunika-
ce,“ upřesnil Lubomír Stýskala.

Oprava komunikace a přilehlých 
chodníků v Chářovské ulici je plá-
nována od roku 2017, kdy zde měs-
to rekonstruovalo kanalizaci. Pro-
blémem však byly vlastnické vztahy. 
Silnice patřila kraji a stála na okraji 
jeho zájmu. Tehdejší vedení Krno-
va proto přišlo s návrhem, že měs-
to zpracuje projekt na rekonstrukci 
v parametrech místní komunikace 
a silnici opraví, ovšem za podmín-
ky, že kraj převede komunikaci do 
majetku města a bude se fi nančně 
podílet na realizaci rekonstruk-
ce. Návrh byl krajem akceptován 
a  v  září roku 2018 zastupitelstvo 
kraje rozhodlo o poskytnutí dota-
ce městu Krnovu v maximální výši 
12 milionů korun. Nejzazší termín 
čerpání dotace byl stanoven na po-
lovinu roku 2021.  (dc)

Tým architekta Marka Juránka navrhl nadstavbu spojovací chodby 
s výrazným dekorativním prvkem v podobě včelích pláství. 
  Foto: Ateliér Juránek
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Byty pro seniory 
čekají na nájemníky

Město Krnov nabízí pronájem no-
vých městských bytů v komunitním 
domě pro seniory v Bruntálské ulici 
v Kostelci. Celkem deset bytových 
jednotek o  velikosti 1+0 vzniklo 
v  budově bývalé školy. Prohlídka 
bytů se uskuteční ve středu 9. září 
vždy od 14.00 do 16.00 hodin. Ter-
mín uzávěrky pro podání žádostí je 
30. září 2020. Byty budou připrave-
ny k nastěhování ještě na podzim. 
Při jejich obsazování budou upřed-
nostněni žadatelé s trvalým poby-
tem v Kostelci.

Měsíční nájemné v bytech, které 
mají kolem čtyřiceti metrů čtvereč-
ních, je stanoveno na 60 korun za 
metr čtvereční. Za služby jedna oso-
ba zaplatí 1 350 korun, každá dal-
ší ve stejném bytě pak 450 korun. 
U jednočlenné domácnosti by mě-
síční platba za byt bez energií měla 
činit 3 700 korun.

Jelikož byty byly vybudovány 
s fi nančním přispěním státu, mu-
sejí budoucí nájemníci splňovat 
řadu podmínek. „Mimo jiných věk 
žadatelů musí být 60 let a více a prů-
měrný čistý měsíční příjem v období 
dvanácti kalendářních měsíců před 
uzavřením nájemní smlouvy nesmí 
přesáhnout jeden násobek průměrné 
měsíční mzdy v případě jednočlenné 
domácnosti nebo 1,2 násobek v pří-

padě dvoučlenné domácnosti. Nájem-
ce k datu uzavření nájemní smlou-
vy také nesmí mít ve vlastnictví, ani 
podílovém spoluvlastnictví bytový 
dům, rodinný dům, byt či družstev-
ní podíl v bytovém družstvu,“ uvádí 
Jaromír Parma z odboru správy ma-
jetku města.

Úplné podmínky a formulář žá-
dosti o přidělení bytu v domě v uli-
ci Bruntálská 81 zájemci najdou na 
webu města www.krnov.cz v odka-
zu Pronájmy a prodeje – Pronájem 
bytů včetně bytů v DPS. Tiskopis si 
mohou vyzvednout také na odboru 
správy majetku města, v kanceláři 
č. 424 u pana Jaromíra Parmy. Ten 
zájemcům poskytne bližší informa-
ce jak osobně, tak telefonicky na 
telefonním čísle 554 697 444, nebo 
prostřednictvím e -mailu: jparma@
mukrnov.cz. „K žádosti je nutné do-
ložit vyjádření lékaře o zdravotním 
stavu žadatele a veškerý příjem žada-
tele za posledních 12 měsíců. Žádost 
s těmito doklady je třeba do 30. září 
doručit do podatelny městského úřa-
du. Aby lidé měli jistotu, že potřebné 
dokumenty mají kompletní, doporu-
čuji jim s předstihem navštívit náš 
odbor, kde jim žádost a další doklady 
zkontrolujeme a případně poradíme 
s odstraněním nedostatků,“ uzavřel 
Jaromír Parma.  (dc)

Z odboru 
správy majetku 
města

Prodej části pozemků
Pozemky parc. č. 880 a parc. č. 881 
o celkové výměře 1 200 m2, které se 
nachází v ulici Hlubčická. Určeny 
jsou pro výstavbu bytového domu. 
Pozemky budou prodány po do-
končení alespoň 1. nadzemního 
podlaží. Záloha na kupní cenu činí 
20.000 Kč. Nabídková prodejní cena 
činí 800 Kč/m2 + DPH + náklady. 
Žádosti na odkoupení zasílejte nej-
později do 30. září 2020 do 12.00 na 
adresu: Městský úřad Krnov, Od-
bor správy majetku města, Hlavní 
nám. 34, Krnov. V případě více ža-
datelů bude prodej uskutečněn for-
mou obálkové metody.

Ze zpráv 
městské policie

Zatoulané srny 
vypustili do přírody
Hned se dvěma srnami, které se po-
hybovaly v ulicích města, si strážníci 
museli poradit v pátek 21. srpna. Prv-
ní oznámení obdrželi v devět hodin 
dopoledne, kdy je jedna z obyvatelek 
Chářovské ulice informovala, že v po-
klopu kanálu uvízla srnka. Po příjez-
du hlídka zjistila, že zvíře je naštěstí 
nezraněno a zahnala ho na blízkou 
louku. Po čtvrté hodině odpolední 
pak byla přítomnost srny nahlášena 
v ulici Fügnerově. Strážníci tentokrát 
srnu odchytili a převezli za letiště, kde 
ji vypustili do volné přírody.
Zapíjel dopravní nehodu
V neděli 16. srpna dopoledne se na 
stanici městské policie dostavila roz-
rušená mladá žena ve vysokém stup-
ni těhotenství s tím, že od sobotního 
večera postrádá svého přítele, kte-
rý zanechal doma všechny doklady 
i mobilní telefon, ona ho nemůže 
najít a má o něj strach. Strážníci od 
kolegů z Policie ČR zjistili, že muž 
měl v noci pod vlivem alkoholu do-
pravní nehodu, z níž vyvázl bez zra-
nění, a rozhodl se, jeho slovy, „dora-
zit“ v krnovských restauracích. Tam 
se ho žena následně vydala hledat.
Kvůli špatnému chování 
byl odvezen za město
Agresivní psík mývalovitý znepří-
jemňoval pobyt na zahradě majite-
lům rodinného domu v ulici Nové 
Cvilínské v sobotu 15. srpna po po-
ledni. Přivolaní strážníci šelmu za 
pomoci odchytové tyče a sítě odchy-
tili, vyvezli za město a vypustili do 
volné přírody.
Jel na červenou bez řidičáku 
i techničáku
Hned několika přestupků se dopustil 
dvaatřicetiletý muž, kterého zahlédla 
motohlídka městské policie v pátek 
14. srpna před čtvrtou hodinou ran-
ní, jak na čtyřkolce projíždí kruhový 
objezd v Revoluční ulici na červenou. 
Když ho zastavili, nejenže zjistili, že 
vozidlo nemá registrační značku 
a není technicky způsobilé k provo-
zu na pozemní komunikaci, ale že 
jeho řidič nikdy nevlastnil řidičské 
oprávnění. Po ověření u Policie ČR, 
že čtyřkolka není v evidenci odcize-
ných vozidel, byl muž poučen o tom, 
že věc bude předána k dořešení.

Stavební odpad lze uložit ve dvoře
Město Krnov ve spolupráci se 

společností Technické služby Krnov 
nabízí občanům od 1. srpna novou 
službu – uložení stavebního odpa-
du za poplatek ve sběrném dvoře 
v Opavské ulici.

„Jedná se o službu pouze pro ob-
čany Krnova. Stavebním odpadem 
je myšlen odpad neznečištěný ne-
bezpečnými látkami, jako například 
beton, cihly, tašky, omítky, keramic-
ké výrobky, zemina a kamení, vy-
těžená hlušina nebo stavební ma-
teriály na bázi sádry,“ uvádí Pavla 
Hájková z odboru životního pro-
středí.

Maximální množství, které může 
jedna osoba předat ve sběrném dvo-
ře, je 1000 kg. Poplatek byl stano-
ven na 500 korun za malý vozík (do 

500 kg) a 1000 korun za větší vozík 
(500-1000 kg). Větší množství od-
padů nebude ve sběrných dvorech 
přebíráno.

Do loňského roku měli občané 
Krnova možnost odkládat stavební 
odpad na skládce na Cvilíně. Z dů-
vodu ukončení platnosti povolení 
byla ale skládka 31. října 2019 uza-
vřena. Nejbližšími místy pro ode-
vzdání stavebního odpadu se pak 
stala zařízení v Horním Benešově 
a Holasovicích.

Dále od 1. srpna došlo ke zpoplat-
nění služby za odložení pneumatik 
do sběrných dvorů, poplatek byl 
stanoven na 50 korun za kus. „Do-
sud uložení pneumatik bylo zdar-
ma. K zpoplatnění jsme se rozhodli 
kvůli narůstajícímu množství pne-

umatik a s  tím spojeným vysokým 
nákladům na likvidaci, které nejsou 
zahrnuty do ročního poplatku 
za odpady. Zdarma mají občané 
možnost ode vzdat pneumatiky 
v  rámci zpětného odběru na 
určených sběrných místech,“ upřes-
ňuje Pavla Hájková.

Seznam sběrných míst pneuma-
tik najdete na www.eltma.cz/sberna-
-mista a bit.ly/MZOpneu. Občané 
Krnova mají možnost zcela zdarma 
odevzdat staré pneumatiky na těch-
to místech:

TQM  – holding, s. r. o. (Opav-
ská 57), Titz protektorování, s. r. o. 
(Albrechtická 554/102), TKT, s. r. o. 
(Partyzánů 2157/10), Miroslav Ka-
ppel (Albrechtická 121), K.C. Profi  
Oil, s. r. o. (Albrechtická 50).  (dc)

V neděli 23. srpna na Hlavním náměstí se vůbec poprvé konaly Africké tr-
hys pestrou nabídkou tropického ovoce, které vypěstovali drobní ugand-
ští farmáři.  Foto: Tomáš Gaudek

Volná místa
Vedoucí odboru správy 
majetku města
Městský úřad v Krnově vyhlašuje 
výběrové řízení na obsazení pra-
covního místa vedoucího odboru 
správy majetku. Pracovní poměr 
bude sjednán na dobu neurčitou. 
Předpokládaný nástup je od listopa-
du 2020. Uzávěrka přihlášek je 11. 9. 
2020, uchazeči ji najdou na www.
krnov.cz. Informace podá Ing. Pa-
vel Osadník, tajemník MěÚ Krnov, 
tel. 554 697 205, nebo Bc. Dagmar 
Jatzková,  DiS., personalistka, tel. 
554 697 253.
Strojník/správce
Technické služby Krnov přijmou 
strojníka (zimní stadion)/správ-
ce (fotbalový stadion). Požadavky: 
vyučen. Nástup: od 1. 9. 2020. Pra-
covní úvazek: plný, dvousměnný 
provoz. Kontakt: Bc. Nykodymová 
Alžběta, tel: 602 326 194; Bc. Mě-
sícová Radmila tel. 554 692 040, 
e -mail: radmila.mesicova@tskr-
nov.cz.
Řidič/manipulační dělník
Technické služby Krnov přijmou 
řidiče – manipulačního dělníka ve 
stavebnictví. Požadavky:  vyučen, 
praxe ve stavebnictví výhodou, ři-
dičský průkaz B, C + profesní prů-
kaz výhodou. Nástup: od 1. 10. 2020. 
Pracovní úvazek:  plný. Bližší in-
formace: Bartoníček Ondřej, tel: 
602785191, Bc. Měsícová Radmila, 
tel. 554 692 040, e -mail: radmila.me-
sicova@tskrnov.cz.
Zemědělský dělník/ce
Technické služby Krnov přijmou 
zemědělského dělníka/dělnici. Po-
žadavky: vyučen výhodou, zkuše-
nosti s křovinořezem. Pracovní úva-
zek: plný, do 30. 11. 2020. Nástup: 
ihned. Bližší informace: Sabo Petr, 
tel. 602 785 192, Bc. Měsícová Rad-
mila, tel. 554 692 040, e -mail: radmi-
la.mesicova@tskrnov.cz.
Strojník/údržbář 
(strojnice/údržbářka)
Technické služby Krnov přijmou 
strojníka/údržbáře (strojnici/
údržbářku). Požadavky: vyučen, 
praxe v  oboru min. 2  roky. Ná-
stup: od 1. 10. 2020. Pracovní úva-
zek: plný, směnný provoz. Kon-
takt: Bc. Nykodymová Alžběta, tel: 
602 326 194; Bc. Měsícová Radmila 
tel. 554 692 040, e -mail: radmila.me-
sicova@tskrnov.cz.



5www.krnov.cz

Nemocnice trápí nedostatek krve
Transfuzní oddělení Slezské ne-

mocnice v Opavě, které se nachází 
v Olomoucké ulici, se potýká s ne-
dostatkem krevních zásob. „Trouf-
nu si říci, že nyní krev neschází jen 
u nás, ale prakticky v celé republi-
ce. Pro všechna zařízení transfuzní 
služby bývalo léto spojeno s obtíž-
ným sháněním dárců krve, jelikož 
většina stálých dárců odjíždí na 
dovolenou, či zaskakuje za kolegy, 
a nemohou se uvolnit z práce. Le-
tošní rok je ale daleko náročnější, 
protože nejsou na rozdíl od minu-
lých let operační prázdniny, aby se 
stihly operace, které byly odlože-
ny v období pandemie Covid-19. 
Navíc nám v posledních týdnech 
přibyla řada vážně nemocných pa-
cientů s potřebou transfuzí krve. 
Naše transfuzní oddělení záso-
buje krví i nemocnici v Krnově,“ 
uvedl primář Hematologicko-
-transfuzního oddělení Slezské 
nemocnice v  Opavě Lukáš Stej-
skal.

Špatnou situaci zhoršují nově na-
stavené limity. „Jeden měsíc nesmí 
krev darovat člověk, který byl v za-
hraničí. Jeden měsíc nesmí darovat 
krev člověk, který měl klíště. A sa-
mozřejmě nesmí darovat krev ti, kte-
ří byli v kontaktu s osobou Covid-19 
pozitivní, případně mají podezření, 
že s novým virem přišli do styku,“ 
pokračoval primář Stejskal.

Nemocnice počítá s tím, že by se 
situace mohla zlepšit na podzim. 

„Následující týdny budou velice ná-
ročné. Proto prosíme všechny zdra-
vé mladé lidi, kteří nejsou lhostejní 
a chtějí pomoci při záchraně života, 
aby se podívali na naše webové, pří-
padně facebookové stránky, zda spl-
ní všechny podmínky pro darování 
krve a pak nás kontaktovali a do-

mluvili si odběr, ideálně prostřednic-
tvím naší bezplatné telefonní linky 
800 800 127. Všem předem moc dě-
kujeme za ochotu pomoci druhým,“ 
dodal Lukáš Stejskal z Transfuzní-
ho oddělení Slezské nemocnice 
v Opavě.  Jiří Krušina

SZZ Krnov

Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (8.)
Nečekejme však, že Königerův 

municiózní rozbor a fundované zá-
věry byly beze zbytku přijaty. Část 
německých badatelů totiž jeho stu-
dii nekompromisně odmítla, při-
čemž se někteří ani neobtěžovali 
přijít s  věcnými argumenty. Jak 
připomněl ve své pozdější studii 
Jiří Kejř, toto byl příklad historika 
Josefa Pfi tznera, který prohlásil, že 
se musí zůstat u toho, že Krnov byl 
městem již roku 1221, když Brun-
tál jím byl od roku 1213 – a basta! 
Heinz Zatschek byl trochu stříz-
livější – vytkl Königerovi, že ne-
využil latinského překladu cha-
řovské listiny uchovávaný tehdy 
na zámku v Bučovicích, připustil 
však, že v případě, kdy by i  latin-
ský text neobstál před Königero-
vými vývody, musela by být nepra-
vost chařovského privilegia vzata 
jako fakt. Jiní to prostě ignorovali, 
jako Karl Berger, když v roce 1933 
pod názvem Die Besiedlung des 
deutschen Nordmährens im 13. 
und 14. Jahrhundert vydal knižně 
rozšířenou verzi své studie z roku 
1905, v níž zůstal u důvěry v cha-
řovské privilegium, opřenou pou-
ze o Praska. Podobně dokonce ani 
někteří čeští autoři nedokázali za-
registrovat Königerovu studii a na-
dále nekriticky přejímali Praskovy 
závěry.

To je případ jinak monumentál-
ního díla Ladislava Hosáka Histo-
rický místopis země moravskoslez-
ské, vydaného poprvé v roce 1938. 
Při přípravě druhého vydání se evi-

dentně nikdo nenamáhal s  revizí 
tohoto díla, rozhodně ne v případě 
méně významných lokalit pohrani-
čí, a v roce 1967 se opět čtenáři do-
četli, že Krnov byl již městem roku 
1221…

A pak se našli i takoví, kteří po-
chopili, že u chařovského privile-
gia již není možno zůstat ve známé 
podobě, a pokusili se o jeho nový 
výklad. Tuto linii reprezentoval 
Walter Latzke ve své studii Die Be-
siedlung des Oppalandes im 12. 
und 13. Jahrhundert. Ten se po-
kusil nalézt oporu v latinské verzi 
chařovského privilegia. S odlišným 
pohledem začal hned zpočátku – 
u vydavatele listiny. Dle Latzkeho 
jím nebyl moravský markrabí Vla-
dislav Jindřich, ale šlechtic Jind-
řich z Meerane, účastník křížové 
výpravy z roku 1228, který prý měl 
krátce nato, patrně na výzvu krále 
Václava I. přesídlit na Moravu. Pro 
toto své tvrzení čerpal Latzke z ver-
šované kroniky vzniknuvší roku 
1301 na dvoře svídnického vévody 
Bolka I. Údajně pak vznikla chyba 
v dataci listiny, když byla omylem 
vynechána jedna římská desítka, 
a ze správného data 1231 vzniklo 
datum 1221. Datu 1231 už by přeci 
jen lépe odpovídali svědkové uve-
dení v listině.

A cože je tím skálopevným do-
kladem pro Latzkeho tvrzení? Ve 
zmiňované kronice se nachází pa-
sáž popisující scénu, kdy po bitvě 
u Akkonu hledá purkrabí Burchard 
z Magdeburka raněné, v níž se píše 

přibližně toto: „…tu bedlivě hledal 
dál, našel pana Jindřicha z Meerane, 
téhož, po němž jeho děti, v Opavské 
zemi jsou usazeny, v  jejichž domě 
jsem byl též…“ Latzke posléze ve 
svých úvahách pokračoval dále, 
přemýšlel nad vztahy pánů z rodu 
z Meerane k Přemyslovcům a z jeho 
kombinací mu vyšla následná hy-
potéza. 

Jindřich se prý vrátil po roce 
1228 z křížové výpravy, na výzvu 
krále Václava I. se usadil jako jeho 
vazal na mu propůjčeném území 
jižně od Krnova a zde vydal roku 

1231 privilegium pro chařovskou 
dědičnou rychtu. Pokud by to ne-
stačilo, přišel Latzke ještě s  jed-
ním důkazem. Ztotožnil Jindřicha 
z Meerane s Jindřichem ze Cvilína, 
který se podílel na založení vsi Bý-
kova, a to listinou z roku 1238. Ta 
byla uchovávána na zámku v Bran-
ticích, kde patrně shořela na konci 
druhé světové války spolu s větši-
nou brantického zámeckého archi-
vu. Je příznačné, že o její pravosti 
byly vysloveny vážné pochyby ješ-
tě v době, kdy měli badatelé mož-
nost jejího bezprostředního studia, 
a nelze ji brát vážně. 

Latzke byl však o  její pravos-
ti přesvědčen. A dle Latzkeho tak 
byla autentická i chařovská listi-
na, pouze je v dochovaných opi-
sech chyba ve vročení. Je možné, že 
Latzke si vskutku nepovšiml toho, 
že písař, který sepisoval onu ver-
šovanou kroniku, a to s odstupem 
několika desetiletí, mluvil o tom, 
že v Opavské zemi jsou usazeny 
děti Jindřicha z Meerane, nikoliv 
on sám… Připočteme -li k tomu, že 
ona veršovaná kronika je jediným, 
a to dosti pochybným, a z historic-
kého hlediska v podstatě nevěro-
hodným pramenem, který uvádí 
onoho Jindřicha z Meerane a něja-
kou jeho souvislost k našemu regi-
onu, není patrně třeba k Latzkeho 
pokusu obhájit autenticitu chařov-
ské listiny snad již nic víc dodávat. 

(Pokračování příště) 
Alexandr Michl -Bernard
Městské muzeum Krnov

Transfuzní oddělení prosí všechny zdravé mladé lidi o pomoc.  
 Foto: Jiří Krušina

Na kole 
jen s přilbou

Cyklisté patří 
mezi nejohrože-
nější účastníky 
silničního pro-
vozu. Jen v uply-
nulém roce došlo 
v Moravskoslez-
ském kraji k 598 

dopravním nehodám způsobených 
cyklisty, přičemž 36 bylo těžce zra-
něno a 3 cyklisté zemřeli. Při většině 
z těchto událostí neměli cyklisté na 
hlavě ochrannou přilbu.

Policisté proto přišli s  preven-
tivně bezpečností akcí nazvanou 
Na kole jen s přilbou, která je za-
měřená právě na cyklisty a probí-
há v  rámci celé republiky (www.
nakolejensprilbou.cz.). Ve středu 
12. srpna se uskutečnila také u Pe-
trova rybníka, kde policisté upo-
zorňovali cyklisty na důležitost po-
užívání ochranné přilby při jízdě 
na kole, přestože zákon tuto povin-
nost ukládá pouze osobám mlad-
ším osmnácti let.

Policisté názorně cyklistům před-
vedli správné upevnění ochranné 
přilby na hlavě, ukázali vybave-
ní jízdního kola a upozornili také 
na dodržování pravidel silniční-
ho provozu a používání refl exních 
prvků. Odměnou za čas strávený 
s  policisty byli informační letá-
ky, cyklomapy a refl exní předmě-
ty, které si cyklisté odvezli s sebou. 

Karla Špaltová, Policie ČR

Doktor Ernst Königer (*21. 9. 
1880 Jindřichov – † 15. 8. 1931 
Krnov) na kresbě Fritze Raidy. 
Byl prvním historikem, který 
důkladně studoval tzv. chařov-
ské privilegium a vyslovil vážné 
pochyby o jeho pravosti.
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kalendář akcí 28. 8.–13. 9. 2020
28. 8. / pátek

KČT
PÁTEČNÍ VANDR  – z  Ovčárny na 
Hvězdu přes Sutě, odjezd z autobuso-
vého nádraží v 7.30 hodin.
Fotbal
FOTBALOVÝ ANDĚL – benefi ční utká-
ní na hřišti FK Krnov v Petrovické ulici 
(17.00).
Flemmichova vila
ŽIVOT A PRÁCE V POHRANIČÍ – 
vernisáž k výstavě snímků, které po-
skytli obyvatelé Krnova a okolí (17.00).
Villa Cafe
LUCIE ZET – koncert zpěvačky, která 
disponuje širokým repertoárem písní 
napříč všemi žánry (18.00).
Kofola music club
MARYBAND/MISTRAL LEGENDY/
MISTRAL ROCK BAND  – koncert 
(20.00).
Kino Mír
TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ 3D – 
rodinný v českém znění. Animovaná 
nálož dobré nálady, to je pohádka Tro-
llové: Světové turné. Tvůrci z  Drea-
mWorks Animation vás přesvědčí 
o tom, že všechny trable světa se dají 
vyřešit tancem, zpěvem a vzájemným 
objímáním (15.30).  

ŠTĚSTÍ JE KRÁSNÁ VĚC – komedie 
ČR. Čenda s Janou jsou nezaměstnaní, 
Čenda má dluhy všude, kam se podívá. 
To ale změní farářem požehnaný 
loterijní tiket. Pohádková výhra 176 
milionů korun otevírá dvojici dveře do 
velkého světa neomezených možností. 
Ale také ke spoustě nových kamarádů, 
kteří by si z výhry rádi ukrojili pořádný 
kus (17.45).
TENET – akční drama. Hlavní zbraní 
hrdiny akčního sci -fi  spektáklu fi lmo-
vého vizionáře Christophera Nolana je 
jediné slovo - TENET. V temném světě 
mezinárodní špionáže bojuje o záchranu 
světa. Vydává se na extrémně kompliko-
vanou misi, ve které pro časoprostor ne-
platí pravidla, tak jak je známe (20.00).
SCOOB! – animovaný v českém zně-
ní. LETNÍ KINO. Film vás zavede na 
samotný začátek přátelství Scoobyho 
a Shaggyho a konečně na velkém plát-
ně uvidíte, jak s mladými detektivy Fre-
dem, Velmou a Daphne, založili dnes 
již legendární srandabandu Záhady 
s.r.o (20.15).
29. 8. / sobota

Petrův rybník
DO OPAVY NA FIDORKU, DO KR-
NOVA NA KOFOLU – tradiční cyklis-
tická akce pro malé i velké (9.00).
Hřiště ZŠ Janáčkovo náměstí
ORCA SUMMER CUP – fl orbalový tur-
naj (9.00).
Ježník
ÚKLID NA JEŽNÍKU – sraz dobrovol-
níků na parkovišti u bývalé léčebny. Or-
ganizace na ochranu životního prostředí 
Envi Terra, jež akci pořádá, vzkazuje: 
Nezapomeňte si s sebou vzít rukavice 

a pytle na odpad. Zájemci o opékání na 
Ježečkově paloučku, které proběhne po 
úklidové akci, přibalte si také to, co rádi 
opékáte (14.50).
Kino Mír
TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ – ro-
dinný (15.30).
ŠTĚSTÍ JE KRÁSNÁ VĚC – komedie 
ČR (17.45).
TENET – akční drama (20.00).
ŠTĚSTÍ JE KRÁSNÁ VĚC – komedie 
ČR. LETNÍ KINO (20.15).
30. 8. / neděle

Hřiště ZŠ Janáčkovo náměstí
ORCA SUMMER CUP – fl orbalový tur-
naj (9.00).  

Zahrada SVČ
ZLATÝ LUPÍNEK – pohádka podle Bo-
ženy Němcové v podání Kočovné diva-
delní společnosti při SPgŠ a SZŠ Krnov 
(15.00).
Koncertní síň sv. Ducha
JANA ŠREJMA KAČÍRKOVÁ – zaha-
jovací koncert KHS, pěvkyni doprovodí 
na klavír Mikoláš Troup (19.00).
Kino Mír
TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ 3D – 
rodinný (15.30).
ŠTĚSTÍ JE KRÁSNÁ VĚC – komedie 
ČR (17.45).
TENET – akční drama (20.00).
31. 8. / pondělí

U Bauerova památníku
MARIO BIHÁRI, ADAM POSPÍŠIL 
A PETR HORVÁTH – koncert v rámci 
KHS nabídne hudbu ovlivněnou rom-
skými styly, vstup volný (17.00).
Kino Mír
NOVÍ MUTANTI – sci -fi  v českém zně-
ní. Rahne Sinclairová, Illyana Rasputi-
nová, Sam Guthrie a Roberto De Costa 
jsou mladí mutanti, které drží v odlehlé 
nemocnici Dr. Cecilia Reyesová. Je pře-
svědčená, že představují nebezpečí sami 
sobě a celé společnosti. Když se osazen-
stvo rozroste o Danielle „Dani“ Moon-
starovou, začnou se dít zvláštní věci 
(17.45).  

ŠTĚSTÍ JE KRÁSNÁ VĚC – komedie 
ČR (20.00).
1. 9. / úterý

SVČ
ZÁPIS – vystoupení zájmových útvarů, 
nafukovací atrakce, malování na obličej, 
koutek pro rodiče s dětmi, workshopy 
výtvarné, sportovní a jiné, vystoupení 
kapely BT a  mnoho dalšího (9.00 až 
17.30).

Flemmichova vila
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – komen-
tované prohlídky expozice a aktuálních 
výstav (16.00).
Koncertní síň sv. Ducha
MATĚJ STEININGER – krnovský hor-
nista se představí společně s Žesťovým 
kvintetem Kraków a s Žesťovým kvinte-
tem Krnov v rámci KHS, vstupné dob-
rovolné (18.00).
Kino Mír
NOVÍ MUTANTI – sci -fi  v českém zně-
ní (17.45).
ŠTĚSTÍ JE KRÁSNÁ VĚC – komedie 
ČR (20.00).
KDYBY TISÍC KLARINETŮ – venkov-
ní fi lmová projekce klasické české hu-
dební komedie v rámci KHS v zahradě 
kina (20.00).
2. 9. / středa

Kofola Music Club
VESNA A BRATŘI ORFFOVÉ – další 
z koncertů KHS, kdy na dívčí kapelu 
zpěvačky Patricie Fuxové naváží zástup-
ci krnovské alternativní scény (19.00).  

Kino Mír
NOVÍ MUTANTI – sci -fi  v českém zně-
ní (17.45).
ŠTĚSTÍ JE KRÁSNÁ VĚC – komedie 
ČR (20.00).
3. 9. / čtvrtek

Synagoga
ŽIDOVSKÉ HOUSLE – unikátní pro-
gram v podání Alexandra a Natalie Sho-
nert, obsahující originální aranže národ-
ních melodií, skladby vlastní i klasiků 
židovské hudby v rámci KHS (18.00).
Kino Mír
MULAN – dobrodružný v českém zně-
ní. MALÝ SÁL. Když císař Číny vydá 
nařízení, že jeden muž na rodinu musí 
sloužit v  císařské armádě k  obraně 
země před nájezdníky ze severu, Hua 
Mulan, nejstarší dcera ctěného bojov-
níka, zaujme místo svého nemocného 
otce (17.45).
AFTER: PŘIZNÁNÍ – drama. MALÝ 
SÁL. Hodná Tessa a  tajemný Hardin 
propadli vzájemné osudové lásce. Na 
ničem jiném nezáleží a ani jeden z nich 
nemá co ztratit. Až na to, že mohou 
ztratit jeden druhého, tedy vlastně úplně 
všechno. A právě takové nebezpečí hro-
zí ve chvíli, kdy se Tessa dozví o sázce, 
která jejich vášni předcházela (20.00).
4. 9. / pátek

Hlavní náměstí
RYBIČKY 48, NEBE, SIXMEN – kon-
cert populárních českých kapel pod ši-
rým nebem v rámci KHS, vstup volný 
(16.00).
Kino Mír
KŘUPAVÍ MAZLÍČCI  – animovaný 
v  českém znění. MALÝ SÁL. Owen 
Huntigton žije pouze prací, jen těžko 
hledá čas na svou ženu a malou dcerku. 
A pak to přijde, Owen zdědí cirkus po 
svém strýčkovi. Tohle by mohla být šan-

ce na změnu, na dobrodružství a zábavu, 
na opravdový rodinný život. Malý cirkus 
je ale na pokraji krachu… (15.30).  

MULAN – dobrodružný v českém zně-
ní. MALÝ SÁL (17.45).
AFTER: PŘIZNÁNÍ – drama. MALÝ 
SÁL (20.00).
5. 9. / sobota

KČT
SOBOTNÍ VANDR – Rýmařovská 50, 
odjezd z hlavního nádraží v 7.05 hodin.
Flemmichova vila
KAMELOT  – vystoupení legendární 
české kapely v rámci KHS (16.30).
LENKA FILIPOVÁ – koncert oblíbe-
né české zpěvačky a kytaristky v rámci 
KHS (19.30).
Kino Mír
KŘUPAVÍ MAZLÍČCI  – animovaný 
v českém znění. MALÝ SÁL (15.30).
MULAN – dobrodružný v českém zně-
ní. MALÝ SÁL (17.45).
AFTER: PŘIZNÁNÍ – drama. MALÝ 
SÁL (20.00).
6. 9. / neděle

Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Krajský přebor mužů, FK Krnov -SK 
Brušperk (16.30).
Městské divadlo
ŠTEFAN MARGITA – závěrečný kon-
cert KHS, kdy slavného pěvce doprovodí 
Moravské klavírní trio (19.00).
Kino Mír
KŘUPAVÍ MAZLÍČCI  – animovaný 
v českém znění. MALÝ SÁL (15.30).
MULAN – dobrodružný v českém zně-
ní. MALÝ SÁL (17.45).
AFTER: PŘIZNÁNÍ – drama. MALÝ 
SÁL (20.00).
7. 9. / pondělí

Kino Mír
MULAN – dobrodružný v českém zně-
ní. MALÝ SÁL (17.45).
AFTER: PŘIZNÁNÍ – drama. MALÝ 
SÁL (20.00).
8. 9. / úterý

Flemmichova vila
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – komen-
tované prohlídky expozice a aktuálních 
výstav (16.00).
Kino Mír
MULAN – dobrodružný v českém zně-
ní. MALÝ SÁL (17.45).
AFTER: PŘIZNÁNÍ – drama. MALÝ 
SÁL (20.00).
9. 9. / středa

Villa Café
NA KŘÍDLECH UMĚNÍ – vernisáž ob-
razů a módní přehlídky Blanky Drabové 
za doprovodu klavíristy Dominika Faj-
kuse (18.00).
Městské divadlo
VRAŽDA V ORIENT EXPRESU – dra-
matizace slavné detektivky v nastudová-
ní Těšínského divadla (19.00).



Kino Mír
MULAN – dobrodružný v českém zně-
ní. MALÝ SÁL (17.45).
AFTER: PŘIZNÁNÍ – drama. MALÝ 
SÁL (20.00).
10. 9. / čtvrtek

Hlavní náměstí
ČTVRTEČNÍ TRH – prodej nejen regi-
onálních produktů (9.00 až 16.30).
Kino Mír
ŽENSKÁ POMSTA  – komedie ČR. 
MALÝ SÁL. Na skupinové psychoterapii 
se setkají tři ženy zralého věku. Liší se 
sice profesí i povahově, ale jejich depre-
se a trápení mají společného jmenova-
tele: nevěru manželů, kterým obětovaly 
desítky, často i nelehkých, let společného 
života. Spontánně je to sblíží a rozhod-
nou se, že lepší než drahé sezení u psy-
choterapeuta, bude pomsta. S tou si vzá-
jemně pomůžou. Pro své nevěrné 
manžely připraví skutečné peklo na 
zemi (17.45).  

VYŠINUTÝ  – thriller. MALÝ SÁL. 
Russell Crowe má špatný den. V roli 
nebezpečného psychopata se rozhod-
ne uštědřit několik krutých lekcí ženě, 
která mu v automobilové zácpě zkřížila 
cestu (20.00).
11. 9. / pátek

Hlavní náměstí/Prior
COFFEE FESTIVAL – veřejná ochut-
návka všech vzorků káv, které se v sobo-
tu představí veřejnosti na festivalu 
(17.00).  

Kino Mír
DĚDA POSTRACH RODINY – rodinný 
v českém znění. MALÝ SÁL. Peter toho 
se svým dědou prožil hodně, vždycky 
k sobě měli blízko a oba byli pochopi-
telně nadšení z toho, že se má dědeček 
nastěhovat k nim domů. Ale chyba láv-
ky. Dědečkovi má totiž připadnou Pe-
terův pokoj, jeho území, jeho výsostné 
království. Stará přátelství jsou rázem 
zapomenuta, pouta zpřetrhána. Z dě-
dečka se stal nepřítel číslo jedna a musí 
pryč z domu. Peter vyhlásí nesmlouva-
vou válku a nachystá na dědu sérii mis-
trně naplánovaných naschválů (15.30).
ŽENSKÁ POMSTA  – komedie ČR. 
MALÝ SÁL (17.45).
VYŠINUTÝ  – thriller. MALÝ SÁL 
(20.00).
12. 9. / sobota

KČT
SOBOTNÍ VANDR – Vrbenská 50, od-
jezd z hlavního nádraží v 7.05 hodin.
Hlavní náměstí/Prior
COFFEE FESTIVAL – začíná piknikem/
snídaní v trávě, kdy budou připravena 
snídaňová menu. Celým programem 
už tradičně provede moderátor Honza 

Svrčina a hlavní mediální partner Rá-
dio Helax propojí své rádiové vysílání 
s programem festivalu. Součástí budou 
opět nejrůznější hry nejen pro děti (9.00 
až 19.00).
Zámek Hošťálkovy
KURZ PEČENÍ CHLEBA – přihlášky 
do 6. září na info@zamekhostalkovy.cz 
(10.00).
Flemmichova vila
BURČÁKOBRANÍ – den ve znamení 
zpěvu, jídla a dobrého vína (13.00 až 
21.00).
Kino Mír
DĚDA POSTRACH RODINY – rodin-
ný v českém znění. MALÝ SÁL (15.30).
ŽENSKÁ POMSTA  – komedie ČR. 
MALÝ SÁL (17.45).
VYŠINUTÝ  – thriller. MALÝ SÁL 
(20.00).
13. 9. / neděle

Kino Mír
DĚDA POSTRACH RODINY – rodin-
ný v českém znění. MALÝ SÁL (15.30).
ŽENSKÁ POMSTA  – komedie ČR. 
MALÝ SÁL (17.45).
VYŠINUTÝ  – thriller. MALÝ SÁL 
(20.00).
Městské muzeum

www.mikskrnov.cz
KRNOVSKÉ PLENÉRY – výstava při-
pomene slavné mezinárodní výtvarné 
plenéry, které organizovalo město Kr-
nov, potrvá do 13. září.
VERA SIFFNER: OBRAZY  – výsta-
vu malířky si můžete prohlédnout do 
13. září.
UMĚNÍ V POHRANIČÍ – venkovní vý-
stava ze sběru fotografi í v zahradě Flem-
michovy vily a ve Smetanových sadech 
před gymnáziem k vidění do 13. září.
ŽIVOT A PRÁCE V POHRANIČÍ – vý-
stava snímků, které poskytli obyvatelé 
Krnova, je k vidění do konce října.
POKLADY Z  DEPOZITÁŘŮ  – stálá 
expozice107 předmětů, které nebývají 
vystavovány, ale byla by škoda na ně za-
pomenout. Každé úterý v 16.00 hodin 
navíc komentovaná prohlídka, informa-
ce v recepci či na čísle 730 155 332.
Městské divadlo

www.mikskrnov.cz
ZÁVĚREČNÝ KONCERT KHS – v ne-
děli 6. září v 19.00 hodin se představí 
Štefan Margita společně s Moravským 
klavírním triem.
VRAŽDA V ORIENT EXPRESU – dra-
matizace slavné detektivky v nastudová-
ní Těšínského divadla ve středu 9. srpna 
v 19.00 hodin.  

Koncertní síň sv. Ducha
www.mikskrnov.cz
ZAHAJOVACÍ KONCERT KHS – v ne-
děli 30. srpna od 19.00 hodin vystoupí 
pěvkyně Jana Šrejma Kačírková, kte-
rou doprovodí na klavír Mikoláš Troup 
(19.00).
MATĚJ STEININGER – krnovský hor-
nista se představí společně s Žesťovým 
kvintetem Kraków a s Žesťovým kvinte-
tem Krnov v rámci KHS v úterý 1. září 
v 18.00 hodin.

Městská knihovna
www.knihkrnov.cz
Středisko volného času

www.svckrnov.cz
BODYSTYLING S IRINI – cvičení za-
měřené na protažení a posílení všech 
partií těla každé úterý a čtvrtek od 18.30 
do 20.00 hodin.
POWERYOGA S TERKOU – cvičení 
každé úterý od 17.00 do 18.00 hodin.
ZUMBA S KATKOU – fi tness cvičení 
plné latinsko -amerických tanců s prv-
ky aerobiku každou středu a neděli od 
18.30 do 19.30 hodin.
CYKLISTOU ZA TÝDEN – až do říj-
na denně mimo státní svátky vždy od 
14.00 do 18.00 hodin dopravní výcho-
va pro děti.
TIC Krnov

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního
a jiného vybavení
Turistické informační centrum nabízí 
k výpůjčce elektrokola, koloběžky, tre-
kové hole, audioprůvodce nebo šachové 
fi gurky. Stačí jen předložit doklad totož-
nosti, zaplatit půjčovné na den a vratnou 
zálohu. Více informací v TIC Krnov.
Discgolfové hřiště

Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a  je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou kau-
ci 200 Kč v TIC Krnov.
Prohlídky památek

V TIC Krnov lze domluvit individuální 
prohlídky památek, jako je kostel sv. Du-
cha, Flemmichova vila, synagoga, věž 
kostela sv. Martina, kostel sv. Benedikta, 
poutní kostel Panny Marie Sedmibolest-
né na Cvilíně, radniční věž, kostel Na-
rození Panny Marie, evangelický kostel. 
Volně přístupná je zřícenina hradu Še-
lenburk a rozhledna na Ježníku.
Prohlídky radniční věže

Každou středu v 10.00 a 14.00 hodin, 
v  sobotu ve 14.00  hodin a  v  neděli 
v 9.00 hodin. Informace a předprodej 
vstupenek v turistickém informačním 
centru.
Otevřené chrámy

V rámci projektu je možné vystoupat 
každou sobotu a neděli od 13.00 do 
18.00 hodin na věž kostela sv. Martina, 
ve stejném čase si prohlédnout kos-
tel sv. Benedikta v Kostelci (v pondělí 
a čtvrtek po předchozí domluvě) a na-
vštívit poutní kostel Povýšení svatého 
Kříže a Panny Marie Sedmibolestné 
na Cvilíně (úterý až pátek od 13.00 do 
17.00, v sobotu od 10.00 do 17.00 ho-
din a v neděli od 11.00 do 17.00 ho-
din).
Synagoga

www.krnovska -synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – Po, 
St (10.00-12.00, 13.00-16.00), Út, Čt, Pá 
(10.00-12.00, 13.00-15.00), So (13.00-
16.00) a Ne (10.00-12.00 a 13.00-16.00). 
Prohlídky začínají vždy v celou hodinu, 
poslední hodinu před zavírací dobou. 
VIP prohlídky 13. 9. , 27. 9. a 4. 10. (nut-
ná rezervace předem).
Kofola Music Club

www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK  – Bra-
tři Orff ové + Vesna (2. 9.), Na stojáka 
(29. 9.), Marpo & TroubleGang (2. 10.), 

Michal Hrůza (3. 10.), Letní kapela 
(9. 10.), Vypsaná fi xa (10. 10). Předpro-
dej v TIC Krnov, přímo v prostorách 
klubu či na www.ticketportal.cz.
Bauerova kavárna

GÜNTER KONEČNÝ – výstava obrazů 
do konce září.
Villa Cafe

Zacpalova 1
STÁLÁ VÝSTAVA PANENEK, KO-
ČÁRKŮ A  HRAČEK  – v  suterénu 
budovy, otevřeno Út -Ne 15.00-17.00, 
nebo jiný termín po tel. domluvě na 
724 500 403.
Hernička na faře

Albrechtická 8
Otevřeno každé úterý a čtvrtek od 9.30 
do 11.30 hodin. Více informací na čísle 
774 890 610 či na e -mailové adrese her-
nickanafare@seznam.cz.
Koupaliště

www.tskrnov.cz
V případě příznivého počasí otevřeno 
denně od 9.00 do 19.00 hodin.
Městské lázně

www.tskrnov.cz
Bazén – veřejné plavání
Út 1. 9.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, St 2. 9.: 
8.00-21.00, Čt 3. 9.: 8.00-16.00, 19.00-
21.00, Pá 4. 9.: 12.30-15.00, 17.00-21.00, 
So 5. 9.: 9.00-14.00, 15.00-21.00, Ne 6. 
9.: 8.00-17.00.  

Sauna
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-20.00 
(muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), So: 
10.00-20.00 (společná), Ne: 10.00-17.00 
(jen pro rodiny s dětmi a pro páry).
Zimní stadion

www.tskrnov.cz
Na zimním stadionu je opět v provozu 
umělá plocha. Sloužit by měla nejen 
krnovským sportovním klubům, ale 
také veřejnosti, která si její pronájem 
může objednat na číslech 725 744 308 
a 602 326 194. Až bude znám zájem ze 
strany sportovních klubů, k dispozici 
pak rovněž budou hodiny pro veřej-
nost bez nutnosti předchozího proná-
jmu. Na umělé ploše jsou dva kurty 
na badminton a nechybí ani vyznače-
ní hřiště pro fl orbal nebo in -line ho-
kej. Sportovci mohou dále tuto plochu 
využívat pro bruslení na kolečkových 
bruslích a ostatní sporty, které se hrají 
v hale. Hodina pronájmu celé plochy 
vyjde na 650 Kč, jednoho badminto-
nového kurtu na 160 Kč. Podrobněj-
ší informace včetně provozního řádu 
zájemci najdou na stránkách technic-
kých služeb.

Změna programu vyhrazena! V pří-
padě vyhlášení mimořádných opat-
ření sledujte stránky organizátorů 
jednotlivých akcí, zda a  za jakých 
podmínek se uskuteční. Děkujeme 
za pochopení.

www.krnov.cz 7
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Lesní školku Vlčí doupě zvelebovaly také děti
Když bylo letošní léto v  plném 

proudu, lidé si většinou užívali slu-
nečného počasí někde u vody, na 
Ježníku však v tomto čase panoval 
intenzivní stavební ruch. Na jednom 
z nejkrásnějších míst Krnova jsme 
totiž zvelebovali zázemí naší Lesní 
školky Vlčí Doupě.

Díky fi nančnímu grantu ze Stát-
ního fondu životního prostředí se 
okolí Vlčího Doupěte postupně 
měnilo v příjemné místo, které na-
bídne relaxaci i posezení v neza-
měnitelné atmosféře zdejší přírody. 
K nejdůležitějším změnám patři-
lo přemístění maringotek na pev-
ný podklad a vybudování pergoly, 
jež dětem poskytne lepší ochranu 
nejen před prudkým sluncem, ale 
i  deštěm. Dále se budovaly také 
nové suché toalety, které jsou nyní 
mnohem vhodněji uzpůsobeny 
zdejším podmínkám.

A co na probíhající změny říkaly 
děti, které se už těší na září, kdy se 

zase všechny společně sejdou v lesní 
školce? Shodly se, že Vlčí doupě je 

teď o hodně lepší. Mnohé se přitom 
dle svých možností zapojily do růz-
ných činností při jeho zvelebování, 
když například natíraly dřevo ole-
jem nebo uklízely hobliny, nebály 
se však ani práce s nářadím.

Celý tým Vlčího Doupěte tak se 
zatajeným dechem den za dnem sle-
doval, jak celá přestavba zvolna smě-
řuje do fi nále. Všichni už se těšíme 
na září, kdy spustíme plný celotýden-
ní provoz a s elánem a ve vylepšeném 
zázemí přivítáme děti i jejich rodiče.

Stále máme volná místa, více 
informací zájemci naleznou na 
našich internetových stránkách 
www.lesniskolkakrnov.cz a  face-
bookovém profi lu LŠ Vlčí dou-
pě. Kontaktovat nás můžete také 
na telefonních číslech 608 178 701 
a 777 523 223 nebo e -mailové ad-
rese lesniskolka.krnov@seznam.cz. 
 Mary Janková

Raná péče Matana pořádá již několik let v rámci projektu nazvaného 
NE v jednom kolotoči doplňkové aktivity pro rodiny dětí se specifi c-
kými potřebami. Jedním z takových vítaných dobrodružství je rovněž 
příměstský tábor. Letos jsme se rozhodli vydat na třídenní pobyt do 
Úvalna, přičemž cílem bylo, aby si děti akci užily a rodiče po dobu jeho 
trvání měli prostor sami pro sebe. Účastníci strávili čas na koupališti 
či prohlídkou kozí farmy, kde se seznámili s domácími zvířaty, ochut-
nali pochutiny z kozího mléka a vyrobili si mýdlo. Tábora se účastnily 
hlavně děti s poruchami autistického spektra, pro něž bylo zážitkem 
přespání mimo domov ve spacáku. Děkujeme Moravskoslezskému 
kraji a městu Krnov za podporu.  Šárka Gaudková

V červenci se uskutečnil tábor skautského střediska Junáku v Krnově - 
Týden bez signálu, na louce v Něčínském údolí. Pro některé byl první, už 
by ale neměnili, odnesli si vzpomínky na dobrodružství i osobní výzvy. 
Zážitky mají nejen z tábora, ale i z výletů a víkendových výprav či pravi-
delných schůzek, které jsou každý pátek v 16.00 hodin v klubovně v ulici 
Čsl. Armády 43 b. Skauting kvete v každém věku. Pokud si ho oblíbíte, může 
se stát součástí vašeho života. Výzvu máme proto i pro dospěláky: chtěli 
byste k nám přidat, chcete se učit se nové věci s dětmi, předávat jim své 
zkušenosti? Ozvěte se na Junakkrnov@seznam.cz.  Magda Šnirchová

Od 12. do 22. července se v hájence Písařov nedaleko městečka Králíky 
uskutečnil letošní skautský tábor Krnovské Trojky. Bylo nás dvacet a tá-
bor jsme si patřičně užili. Všechny děti (skauti, skautky, vlčata i světlu-
šky) vařily na sporáku, takže brzy zjistily, že udržet oheň a uvařit pro 
dvacet strávníků je o něco složitější, než doma s maminkou. Co jsme 
si uvařili, to jsme si také snědli. Tábor nám rychle uběhl a některé děti 
ani nechtěly domů.  Duška Cestrová

Letošní příprava táborů byla pro 
všechny organizátory napínavá. 
Nakonec vše klaplo a s Altánem se 
v červenci rekreovalo 70 dětí od 
7 do 17 let na táboře v Karlovicích. 
Nikomu nevadilo, že jsme mu-
seli vynechat plánovaný aqua-
park či výlet na Praděd. Navštívili 
jsme aspoň rozhlednu v Horních 
Holčovicích, a protože vyšlo i po-
časí, vykoupali jsme se v čisté řece 
Opavě. Novinkou byla lukostřel-
ba, za jejíž organizaci děkujeme 
Pepovi Kalinowskému, stejně jako 
městu Krnov za tradiční podporu 
naší činnosti.  Lenka Smělíková



Navštivte (ne)tradiční muzea na Krnovsku

V bývalé faře si na minulost můžete sáhnout
Chcete svým dětem ukázat, jak se 

žilo v minulém století, případně vy 
sami toužíte po takové exkurzi? Pak 
byste si neměli nechat ujít návštěvu 
Úvalna, kde se v objektu bývalé fary 
nachází Retro muzeum. Součástí ex-
pozice jsou totiž plně funkční před-
měty, jako například kachlová kam-
na v kuchyni nebo kotel na vaření 
vody v koupelně. Mnoho exponátů 
vás tak vrátí do dětství nebo mohou 
připomenout prázdniny u babičky. 
A výhodou je, že si vše můžete osa-
hat. „Naše muzeum funguje jinak, než 
běžné. Vždy dětem říkáme, a opra-
vujeme tak paní učitelky, které děti 
okřikují, že si můžou vše osahat, se 

vším si hrát,“ vysvětluje starosta obce 
Radek Šimek.

„Nápad vznikl někdy kolem roku 
2011, kdy jsme v našem sběrném dvo-
ře začali zachytávat některé vyhozené 
„poklady“. Původně jsme z nich chtě-
li udělat výstavu retro předmětů, ale 
brzy se nám rozrostla natolik, že už 
to bylo na vybavení celé domácnosti. 
Rozhodli jsme se proto jimi „vybavit“ 
opuštěnou faru v centru obce a expo-
zici představit při obecních slavnostech 
jen jako zpestření programu. Úspěch 
byl však tak velký, že jsme se rozhodli 
takto vybavenou faru zpřístupnit na-
stálo,“ popisuje starosta obce a dodá-
vá, že lidé z okolí muzeum stále záso-

bují novými předměty. „Sbírka se tak 
zkvalitňuje, kdy rozbité věci vyměňu-
jeme za funkční. Je milé, že někteří lidé 
nám donesou i předměty, ke kterým 
mají osobní vztah, jako je například 

památka po babičce. Ty považujeme 
za nejcennější a je mezi nimi je tře-
ba stará zrcadlovka Flexaret, album 
známek, harmonium nebo velmi stará 
fotografi e prarodičů,“ dodává.

Retro muzeum se nachází vedle 
kostela a v měsících duben, květen, 
červen, září a říjen je otevřeno každý 
víkend a ve volné dny vždy od 10.00 
do 17.00 hodin. V objektu se nachází 
také občerstvení, vstupné je dobro-
volné a skupinové prohlídky mimo 
stanovený termín lze dohodnout 
na telefonních číslech 602 730 899 
a 595 176 278 či na e -mailových ad-
resách starosta@uvalno.cz a podatel-
na@uvalno.cz.  (tg)

Africké safari 
na dohled Pradědu

V  osadě Jelení, ležící na silni-
ci spojující Holčovice a Karlovice, 
se nachází africké muzeum Safa-
ri, které je součástí farmy Bellama. 
Nachází se v něm exponáty lovné 
zvěře (savců, ptáků, plazů a hadů) 
prakticky ze všech kontinentů, při-
čemž největší pozornost je věnována 
právě Africe, což potvrzuje i zatím 
poslední novinka, kterou je výstava 
zasvěcená cestovateli a milovníkovi 
tohoto kontinentu Emilu Holubovi.

Otvírací doba je denně mimo 
pondělí od 9.00 do 16.30 hodin (čer-
ven až září), od 9.00 do 15.00 ho-
din (mimo sezonu). Návštěvu mimo 
sezonu a prohlídky pro početnější 
skupiny je možné domluvit předem 
na telefonním čísle 739 593 944 či 
e -mailové adrese info@bellama.cz. 
Více informací najdete na interneto-
vých stránkách www.muzeumsafari.
cz. Zájemci se také mohou projít po 
venkovním zooparku a pozorovat 
živá zvířata.

Nedaleko muzea se tyčí rozhledna 
Na Skalce, k níž vede nová naučná 
stezka. Vyhlídka je vysoká téměř de-
vatenáct metrů, nachází se na jižním 
nezalesněném svahu Moravského 
kopce v nadmořské výšce 782 me-
trů nad mořem a jsou z ní vidět vr-
cholky Jeseníků, Beskyd či Nízkých 
Tater. Jako předloha pro návrh této 
vyhlídkové věže byl vybrán model 
dnes již neexistující rozhledny, kte-
rá až do roku 1946 stála na Smrku, 
který je nejvyšší horou Jizerských 
hor. Jedna její replika již stojí v ZOO 
Praha a druhá právě v katastru Hol-
čovic v místě se skalním podložím, 
i proto dostala romantický název Na 
skalce.  (tg)

Poznejte 
historii kočárků

Malé i velké návštěvníky jistě za-
ujme Muzeum kočárků, které se na-
chází v domku nedaleko autobuso-
vého nádraží v Městě Albrechticích. 
Provozují ho manželé Hana a Zde-
něk Břicháčkovi a jejich sbírka čítá 
několik stovek kusů.

Mimo výrobky tradičních značek 
jsou u nich rovněž k vidění kočárky 
keramické, proutěné nebo háčko-
vané. Nejstarší vystavený exponát 
přitom pochází z třicátých let minu-
lého století, samozřejmě nechybí ani 
kočárky na hraní a součástí expozice 
jsou také panenky, plyšoví medvědi 
či dřevěná autíčka.

Manželé svou sbírku neustále roz-
šiřují, ať už nákupem na aukcích či 
díky darům od přátel i návštěvníků 
muzea. Většinu nutných oprav, jako 
je například odstraňování rzi nebo re-
novace nátěrů, provádějí sami. „Část 
sbírky pochází z darů přátel, část jsme 
koupili přes aukce na internetu, něco 
je také rodinná památka,“ potvrzují 
manželé Břicháčkovi a paní Hana do-
dává: „Vždy jsem měla ráda staré ko-
čárky a hračky. Když jsem čekala dru-
hou dceru, rozhodla jsem se splnit si 
sen a pořídit si kočárek svých snů. Stálo 
mě to hodně úsilí, než se mi v roce 1996 
podařilo zakoupit kočárek z bužírkové 
košatiny, takzvanou kukaň.“

V muzeu mohou turisté také zís-
kat razítko rozhledny Hraniční vrch 
a  Městského turistického okruhu. 
Návštěvu je však dobré si domluvit 
minimálně den předem, a to na tele-
fonním čísle 608 900 207 nebo e -mai-
lové adrese brichacek6@seznam.cz. 
Více informací získáte na interne-
tových stránkách www.muzeum-
-kocarku.webnode.cz.  (tg)

Výstava, která 
chce motivovat

Třetím rokem si zájemci mohou 
prohlédnout stálou výstavu panenek, 
kočárků a  hraček paní Miroslavy 
Vroblové, která se nachází v prosto-
rách suterénu krnovské kavárny Villa 
Cafe v  Zacpalově ulici. Základem 
sbírky se stala panenka značky Du-
bena, kterou dostala ve svých čtyřech 
letech. Když mnohem později odrost-
ly její dvě dcery a přestaly si hrát, při-
dala k jejich panenkám tu svou, čímž 
začala její vášeň pro sbírání panenek.

„Původně jsem si nemyslela, že je 
budu vystavovat. Sbírala jsem pa-
nenky, které někdo nechal v bazarech 
nebo mi je daroval. Nemají sice vždy 
historickou hodnotu, ale pro mne 
se jedná o srdeční záležitost a jsem 
ráda, že ještě našly své uplatnění. 
Některé je potřeba opravit či obléct, 
proto aby jim to slušelo také háčku-
ji, pletu i šiji,“ vysvětluje sběratelka.

Výstava je rozdělena do tří částí. 
V první místnosti se nacházejí nej-
starší exponáty, kterými jsou panenky 
porcelánové, celuloidové a krojované, 
ve druhé místnosti jsou panenky ze 
70. let a mladší. „Ve třetí místnosti, kde 
jsou panenky novodobé, a kterou jsem 
nazvala Když babička si hraje, vyrá-
bím například pokojíčky z krabiček, 
čímž chci návštěvníky motivovat, aby 
si sami doma něco vytvořili,“ dodává 
sběratelka s tím, že výstava je celoroč-
ně přístupná denně kromě pondělí, 
a to od 15.00 do 17.00 hodin.

Vstupné pro jednotlivce je dob-
rovolné. Prohlídku si zájemci mo-
hou domluvit také mimo stanove-
né termíny, a to na telefonním čísle 
724 500 403. Pro školy a zájezdy je 
vstupné 30 Kč a  zahrnuje rovněž 
drobný dárek.  (tg)

Jak praly 
naše babičky

Ruční pračky, necky, valchy, 
prací zvony, mandly nebo ždí-
mačky ze dřeva, litiny i mramo-
ru. To všechno čeká návštěvníky, 
když vstoupí do jedné staré ka-
menné stodoly, která se nachází 
ve Vraclávku nedaleko Krnova.

„Zajímá vás, jak kdysi prali naši 
předkové a chcete zároveň načerpat 
kromě trochy vědomostí také energii 
z okolní krásné krajiny? Potom vez-
měte rodinu i přátelé a přijeďte se za 
námi podívat,“ láká zájemce k návště-
vě Libor Hajda, majitel zdejšího Mu-
zea praček, který se rád věnuje také 
psaní poezie a výtvarnému umění.

Uvnitř si mohou návštěvníci vše 
osahat i vyzkoušet, přičemž expo-
zice nabízí kromě několika druhů 
středověkých dřevěných praček také 
mandly, necky a valchy z různých 
druhů materiálu i spoustu dalších 
zajímavostí. K vidění jsou zde pra-
cí mechanismy z let 1850 až 1950 
nejen domácí provenience, ale 
také z Rakouska, Německa a Fran-
cie. „Jedná se o amatérské muzeum 
a tedy i soukromou sbírku, kterou si 
mohou zájemci prohlédnout už téměř 
pětadvacet let. Za tu dobu nás navští-
vilo mnoho zajímavých lidí z nejrůz-
nějších koutů naši republiky i ciziny, 
natáčely zde různé televizní štáby,“ 
dodává Libor Hajda s tím, že sbírka 
zahrnující stovky kusů exponátů se 
díky lidem stále rozrůstá.

Vstupné do muzea, které je zájem-
cům otevřeno po celý rok, a jež se 
nachází v Hošťálkovech -Vraclávku 
číslo 22, je dobrovolné. Majitel však 
zájemcům doporučuje, aby se na ná-
vštěvě domluvili raději předem, a to 
na telefonním čísle 737 666 055.  (tg)

Příští číslo Krnovských listů vyjde v pátek 11. září.

 – periodický tisk územního samosprávného celku města Krnova, čtrnáctideník. Evidenční číslo: MK ČR E 11342. Vydavatel: Město Krnov. Redakce: Městský 
úřad v Krnově, Hlavní nám. 1, 794 01 Krnov. Redakce: Tomáš Gaudek, Dita Círová, klisty@mukrnov. cz, www. krnov. cz. Grafi cký návrh: ECHOpix, s. r. o., Čsl. armády 842/52, Krnov 
794 01, www. echopix. cz. Sazba a tisk: MORAVAPRESS, s. r. o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava -Moravská Ostrava. Vychází v nákladu 5000 ks. Redakce nemusí souhlasit se stanovisky 
uveřejněnými v příspěvcích dopisovatelů. Redakce si vyhrazuje právo úpravy textů. Redakce nemusí zveřejnit všechny zaslané příspěvky. Neprodejné.
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Začínají Krnovské hudební slavnosti 2020
Už v neděli 30. srpna vstoupí do 

svého devatenáctého ročníku Kr-
novské hudební slavnosti. Přináší-
me proto stručný přehled toho, na 
co se letos můžete těšit.

Zahajovací koncert bude od 
19.00 hodin v Koncertní síni sv. Du-
cha patřit skvostům české opery 
v podání Jany Šrejmy Kačírkové. 
Prostředí koncertní síně není této 
pěvkyni neznámé, neboť zde kaž-
doročně působí jako předsedkyně 
poroty a patron kategorie klasického 
zpěvu v pěvecké soutěži Hlas Slez-
ska. Na klavír ji doprovodí Mikoláš 
Troup.

O den později se v 17.00 hodin 
u  Bauerova památníku představí 
slovenský romský zpěvák a hudeb-
ník působící v Česku Mário Bihári, 
kterého doprovodí Adam Pospíšil 
a Petr Horváth.

Příznivci krnovského Dechového 
orchestru mladých jistě znají hor-
nistu Matěje Steiningera, který 
po absolvování krnovské ZUŠ na-
stoupil na ostravskou konzervatoř, 
pokračoval na Hudební akademii 
v Krakově a nyní své dovednosti 
prohlubuje na Hochschule für Mu-
sik v Karlsruhe. Na slavnostech se 
představí společně s kolegy z kra-
kovské školy i s přáteli z DOM Kr-
nov, a to v Koncertní síni sv. Ducha 
v úterý 1. září v 18.00 hodin. Tím 
ovšem nabídka pro tento den ne-
končí, protože v zahradě kina Mír 

se od 20.00 hodin uskuteční projek-
ce českého fi lmu Kdyby tisíc klari-
netů. Snímek, který vznikl před 56 
lety, je záznamem toho nejlepšího, 
co nabízela česká hudební scéna na-
vázaná na divadlo Semafor a tvorbu 
dvojice Suchý a Šlitr.

Ve středu 2. září se návštěvní-
ci Kofola Music Clubu mohou od 
19.00 hodin těšit na koncert dvou 
kapel. Tou první je dívčí skupina 
Vesna, která v listopadu 2018 vy-
dala debutovou desku Pátá bohyně, 
za niž získala nominaci Ceny Anděl 

v kategorii Objev roku. Následovat 
budou domácí Bratři Orff ové, kteří 
navazují na hudební projekt U Hře-
bíčků hudebníka a skladatele Ivana 
Gajdoše.

Ve čtvrtek 3. září se slavnosti pře-
sunou do synagogy, kde se v rámci 
projektu Židovské housle předsta-
ví v 18.00 hodin houslista Alexan-
der Shonert, který coby interpret 
židovské hudby získal uznání v Iz-
raeli a je laureátem světové soutěže 
židovských umělců v Berlíně.

V pátek 4. září bude od 16.00 ho-

din Hlavní náměstí patřit třem kape-
lám. Jako první se představí havířov-
ští Nebe, jejichž popularita od roku 
2010 strmě stoupala až do vynucené 
loňské přestávky. Následovat bude 
šestice hudebníků vystupující pod 
příznačným názvem Sixmen. Jed-
ná se projekt zpěváka, herce a hráče 
na žestě Petra Šmiřáka, který po ab-
solvování krnovské ZUŠ vystudoval 
brněnskou konzervatoř a obor muzi-
kálové herectví na JAMU. Vrcholem 
večera bude koncert pop -punkové 
kapely Rybičky 48.

Dva koncerty bude v  sobotu 
5. září hostit zahrada Flemmicho-
vy vily. Nejprve se v 16.30 hodin 
představí česká hudební skupina 
Kamelot, která vznikla v roce 1982 
v Brně a celou její historií ji provází 
zakladatel a frontman Roman Hor-
ký. Od19.30 hodin na jejich vystou-
pení naváže oblíbená česká zpěvač-
ka, kytaristka, hudební skladatelka 
a textařka Lenka Filipová.

Závěr Krnovských hudebních 
slavností bude v  neděli 6. září 
v městském divadle patřit tenoristo-
vi světového formátu Štefanu Mar-
gitovi, který za doprovodu renomo-
vaného Moravského klavírního tria 
zazpívá v unikátním programu pís-
ně a opery světového repertoáru.

Organizátoři upozorňují, že tak-
to naplánovaná akce se uskuteční 
pouze za příznivé epidemiologické 
situace.  (tg)

Cvilín je vysněné místo
Světoznámý kytarista, hudební 

skladatel a pedagog, profesor Ště-
pán Rak oslavil své 75. narozeniny 
emočně silným koncertem v sobo-
tu 8. srpna v  poutním kostele na 
Cvilíně. Součástí našeho blahopřá-
ní v úvodu byla slavnostní skladba, 
kterou provedli na varhany Jakub 
Osadník a na trubku Ondřej Hníz-
da, členové Hudebního sdružení 
Krnov.

Štěpán Rak poděkoval poslucha-
čům za odvahu, že přišli. V korona-
virové epidemii, kdy se lidé dlouhou 
dobu nemohli scházet na kultur-
ních akcích, a kdy ani mistr nemo-
hl dlouho hrát, všichni jsme se ko-
nečně při uvolnění omezení těšili na 
koncert. Ani ten nebyl dlouho jistý 
kvůli přísnějším opatřením v Mo-
ravskoslezském kraji.

Pan Rak hrál celý koncert na 
svou zcela novou mistrovskou ky-
taru s pozoruhodně dlouhým do-
zníváním, což nechal posluchačům 
záměrně vychutnat v závěrečném 
akordu jedné sklady přibližováním 
a oddalováním mikrofonu. Přednesl 
neobyčejným způsobem svá vybra-
ná díla ze sbírky Domov můj, jako 
Píseň pro krále Davida či Vzpomín-
ka na Prahu. Zazněly také skladby, 
jejichž vznik byl motivován klíčo-
vými zážitky jeho života, i známá 
Modlitba Roberta Rožděstvenské-
ho. Poslední a velmi rychlá skladba 
Hora začínala hrou pouze levou ru-
kou na hmatníku, přičemž pravou si 
podepíral bradu. „Jak to, že ta kytara 
hraje, když ji jenom drží?“ říkali si 
lidé a mysleli na playback. 

„Jsou místa, z nichž člověk raději 

prchá. Jsou místa, která jsou akcep-
tovatelná a jsou místa, která milu-
jeme. A pak je tady Cvilín. Je to mé 
doslova vysněné místo. Když jsem 
jej viděl poprvé, jak se majestátně 
vypíná nad krajinou, a pak jsem jej 
poznal zblízka, v té chvíli jsem věděl, 
že je to láska napořád. Zatoužil jsem 
tam mít koncert a rozdávat plnými 
hrstmi onen dar hudby, který mi byl 
shůry dán. Děkuji za tu možnost. 
Vždycky se sem rád vracím a moc se 
těším na příště,“ rozloučil se Štěpán 
Rak, který zde narozeniny oslavil 
již pošesté.

Koncert s podporou města Krno-
va pořádali Římskokatolická farnost 
Krnov a Hudební sdružení Krnov 
v rámci festivalu Setkání s duchovní 
hudbou.  Květoslava Kukelková

Život 
a práce 
v pohraničí

Výstavu snímků nazvanou Ži-
vot a práce v pohraničí si mohou 
zájemci prohlédnout ve Flemmi-
chově vile od 29. srpna do konce 
října. Expozice vznikla díky veřej-
né sbírce v rámci projektu Umění 
v pohraničí, již společně realizo-
vala kulturní střediska z Krnova 
a  Prudniku, a  časově zahrnuje 
snímky od počátku 20. století až 
do současnosti. 

„Připomíná nejen situace, ale 
i  stavby, které již nepotkáme. Pa-
mětníci tak mají jedinečnou šanci 
zavzpomínat a mladší návštěvníci 
si mohou zkusit představit, jak to 
ve městě i ve společnosti vypadalo,“ 
vysvětluje vedoucí muzea Ljubica 
Mezerová a dodává: „Fotografi e byly 
digitalizovány a vráceny majitelům. 
Našli se však i  tací, kteří snímky 
městskému muzeu darovali, za což 
jsme jim neskonale vděčni.“

Vernisáž se uskuteční v  pátek 
28. srpna v  17.00  hodin. Jelikož 
se však jedná česko -polský pro-
jekt, zájemci mohou vyjet také do 
Prudniku, kde bude v pátek 11. září 
zahájena polská část výstavy, která 
připomíná historii prostřednictvím 
snímků pořízených na této straně 
hranice. 

Pro zájemce bude vypraven 
zdar ma autobus, který odjede 
v 15.30 hodin od MIKS Krnov s plá-
novaným návratem okolo 19.00 ho-
din. 

Místa je nutné si rezervovat na te-
lefonním čísle 554 614 706.  (red)

Krnovské kino 
bude mít lepší 
zvuk

Ve čtvrtek 3. září se velký sál kr-
novského kina Mír 70 uzavře. Di-
váky v hledišti vystřídají technici, 
kteří provedou rekonstrukci zvu-
kového systému. „I když to nemu-
sí být slyšitelné, poslední výměna 
zvukového systému se uskutečnila 
před dvaceti lety, když v roce 2000 
došlo k rozšíření systémy Dolby Ste-
reo SR na stávající Dolby Digital. 
Pamětníci si možná vzpomenou, že 
první krnovskou premiérou v tom-
to zvukovém formátu byl velkofi lm 
Luca Bessona Johanka z Arku. Snaži-
li jsme se držet krok s rozvojem tech-
niky, takže jsme našim návštěvníkům 
postupně zajistili až osmikanálový 
zvuk. Aby byla iluze prostorového 
zvuku u fi lmových novinek co nejdo-
konalejší, bude stávající systém roz-
šířen na 3D zvukový formát Dolby 
ATMOS. To si vyžádá nejen výměnu 
procesorů a zesilovačů v kabině, ale 
i výkonnějších reproduktorů v sále 
včetně kompletní kabeláže. Počet re-
produktorů bude navýšen, přibydou 
nové ve stropě sálu a zároveň bude 
nutné zajistit kompatibilitu s původ-
ními projekčními stroji, na kterých 
hrajeme 70 mm fi lmy,“ vysvětluje ve-
doucí kina Pavel Tomešek.

Rekonstrukce zvukového systé-
mu je plánovaná do konce září. Di-
vákům tak bude k dispozici pouze 
malý sál, ve kterém se bude promítat 
od pondělí do čtvrtku dvakrát den-
ně, od pátku do neděle bude přidá-
no rovněž třetí představení určené 
pro mladší publikum.  (red)

V synagoze vystoupí ve čtvrtek 3. září Alexander Shonert s projektem 
Židovské housle.
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Plachtař Bordovský 
je mistrem republiky

Nejlepším výsledkem krnovského 
plachtaře v novodobé historii toho-
to sportu v našem městě skončilo 
7. srpna na letišti v Táboře třinác-
tidenní Mistrovství České republi-
ky v bezmotorovém létání. Ondřej 
Bordovský, který soutěžil v katego-
rii CLUB s kluzákem typu Standard 
Cirrus, nechal všechny své soupeře 
za sebou a stal se mistrem republiky 
pro rok 2020.

„Ondra z celkem devíti disciplín 
čtyři vyhrál a celkově vylétal první 
místo. O obtížnosti závodů a vyrov-
nanosti pilotní úrovně svědčí to, že po 
první polovině soutěže byl průběžně 
na pátém místě se ztrátou pouhých 
17 bodů na třetí místo. V závěru mis-
trovství se odlétly tři disciplíny, dvě 
z nich vyhrál. Díky tomuto skvělému 
fi nále získal Ondra zlatou medaili. 

Ale rozhodnuto bylo až v pátek ve-
čer po příletu posledního soutěžící-
ho z poslední disciplíny. Zisk titulu 
je nejlepším výsledkem krnovského 
plachtaře v novodobé historii. Děku-
jeme Ondrovi za skvělou reprezentaci 
jak klubu, tak města Krnova,“ uvedl 
Tomáš Gufík z Aeroklubu Krnov.

Celkem se na jihu Čech závodů 
účastnilo 68 pilotů z Česka a zahra-
ničí. Soutěžili ve třech kategoriích, 
CLUB, Kombi 15M a Kombi Open. 
Hlavním cílem šampionátu bylo 
porovnání výkonů nejlepších čes-
kých pilotů, určení mistrů a mistryň 
v jednotlivých třídách a také nomi-
nace pilotů do mezinárodních sou-
těží. Zároveň byl závod také před-
závodem Mistrovství světa juniorů, 
které se v Táboře uskuteční v roce 
2022.  (dc)

Běžce opět prověří 218 schodů
Celkem 218 kamenných schodů 

vede k poutnímu kostelu na Cvilí-
ně. Už počtvrté se je pokusí zdolat 
běžci v co nejlepším čase předpo-
slední zářijovou sobotu, která letos 
vychází na 19. září. Závod společně 
připravují Klub orientačních spor-
tů, středisko volného času a spolek 
Sport pro Krnov. Zúčastnit se může 
každý, kdo se zaregistruje na www.
cvilinskeschody.cz. Na těchto strán-
kách jsou rovněž zveřejňovány ak-
tuální informace týkající se nejen 
organizace závodu, ale také případ-
ných vládních omezení v souvislosti 
s šířením nákazy Covid-19.

„Cvilín je místo s velkou duchovní 
a kulturní hodnotou. Generace kr-
novských sportovců se snaží schody 
vedoucí k  jeho vrcholu vyběhnout 
pod hranicí jedné minuty. Přijďte 
si také vy s celou rodinou užít velký 
sportovní den na Cvilíně, porovnat 
svou výkonnost s kamarády, otesto-
vat svou kondici, zažít sportovní at-
mosféru či si jen tak přijít změřit čas, 
za kolik to dáte,“ lákají organizátoři 
závodu.

Prezentace závodníků a  výdej 
startovních balíčků se uskuteční 
od 8.00 do 9.30 hodin, v 10.00 pak 
začne samotný závod, a to prvním 
kvalifi kačním kolem všech katego-
rií. Ty jsou rozděleny podle věku 
a pohlaví na dívky a hochy (ročník 
2005 a mladší), ženy a muže open 
(bez věkového omezení), veterán-
ky (ročník 1984 a starší) a veterá-
ny (ročník 1979 a starší). „Cena zá-

kladního startovného ve výši 100 Kč 
zahrnuje startovní číslo, zapůjčení 
čipu, kovovou účastnickou medaili 
a občerstvení po doběhu. Až do konce 
srpna je možné si také objednat tak-
zvaný startovní balíček za 350 Kč, 
jehož součástí je prémiová sportovní 
lahev s motivem závodu nebo dary 
od sponzorů,“ vysvětlují organizá-
toři závodu.

Chybět nebude ani hromadný běh 
rodičů s dětmi, který se tentokrát 
uskuteční již od 10.30 do 11.00 ho-
din. Zájemci se do něj mohou hlásit 
on -line až do půlnoci před dnem zá-
vodu, v den jeho konání pak přímo 

na místě. „Registrační poplatek v ro-
dinném běhu je dobrovolný a výtě-
žek z něj bude v rámci společenské 
odpovědnosti věnován na podporu 
sportovní přípravy nevidomého kr-
novského běžce Luboše Vachutky,“ 
doplňují organizátoři.

Na své si přijdou také všichni, kdo 
dorazí běžce podpořit, protože při-
praven bude i bohatý a sportovně 
laděný doprovodný program. Chy-
bět nebude například herní zóna, 
discgolf nebo chůze po laně, žízeň 
i hlad účastníků a fanoušků jistě za-
žene pestře zásobený gastrokoutek. 
 (tg)

Jedna štafeta 
skončila, další 
je v plánu

Cvilínské schody první srpnový 
víkend hostily druhý ročník extrém-
ní čtyřiadvacetihodinové běžecké 
štafety, jejímž cílem bylo symbolic-
ké zdolání převýšení z Mariánského 
příkopu na Mount Everest. A proto-
že už při loňském prvním ročníku 
účastníci namísto 19 842 metrů na-
stoupali 22 900 metrů, pokusili se le-
tos tuto metu překonat. I když se jim 
to těsně s 22 165 metry nakonec ne-
povedlo, všichni byli spokojeni. Kro-
mě toho, že počasí přálo pohybu na 
čerstvém vzduchu, padlo také něko-
lik osobních rekordů a celkem účast-
níci společně překonali 87 854 scho-
dů, uběhli 161 200 metrů a „spálili“ 
34 560 kilokalorií. Ti nejlepší pak 
zvládli seběhnout a vyběhnout scho-
dy téměř čtyřicetkrát (Luboš Vachut-
ka/36 okruhů/1980 výškových me-
trů) nebo v rekordním čase (Jakub 
Piska/2 minuty a 7 sekund).

Protože se akce vydařila, rozhodli 
se organizátoři v tradici extrémních 
běžeckých štafet pokračovat a před-
běžně na příští květen ohlásili po-
kus o zdolání 285 kilometrů dlouhé 
trasy vedoucí ze Sněžky do Krnova. 
„Trať chceme vést těmi nejkrásnějšími 
místy, jako jsou například Čížkovy 
kameny, Ratibořické údolí, Kralic-
ký Sněžník či Praděd. Předpokláda-
ný start by byl v sobotu 10.00 hodin, 
doběh na Cvilín v neděli v odpoled-
ních hodinách. Trasu chcem rozdě-
lit do 39 úseků o průměrné délce 7,3 
kilometru, přičemž každý z nich po-
běží z důvodů bezpečnosti minimál-
ně dvojice,“ popisují organizátoři ze 
sdružení Sport pro Krnov a dodá-
vají, že veškeré informace se budou 
postupně zveřejňovány na faceboo-
kových profi lech Cvilínské schody 
a Sport pro Krnov.  (tg)

Krátce
Orca Summer Cup 
v náhradním termínu
Nejasnosti ohledně mimořádných 
opatření v souvislosti s Covid-19, 
která v polovině července ze dne na 
den vyhlásila krajská hygiena, zapří-
činily zrušení fl orbalového turnaje 
Orca Summer Cup. Ten se měl ko-
nat v sobotu 18. a v neděli 19. čer-
vence na venkovním hřišti u ZŠ Ja-
náčkovo náměstí. Turnaj by se měl 
nově uskutečnit na stejném místě 
poslední srpnový víkend.   (tg)
Pořadatelé zrušili 
letošní Závod míru
Závod míru U23 Grand Prix Jesení-
ky se letos neuskuteční. Původně se 
měl tento cyklistický etapový podnik 
konat od 4. do 7. června, vzhledem ke 
koronavirové krizi byl však přesunut 
na začátek září. Ani v tomto termínu 
se ale nakonec nepojede, jedna z etap 
přitom měla startovat také v Krno-
vě. „Vzhledem k pandemii a zařazení 
České republiky v některých zemích 
na takzvaný červený seznam došlo 
k odhlášení několika reprezentačních 
týmů. Rovněž požadavky Mezinárod-
ní cyklistické unie by bylo pro nás ne-
možné splnit, rozhodli jsme se proto 
letošní ročník zrušit,“ vysvětluje za 
organizátory Jaroslav Vašíček.  (red)

Olympijský běh 
si může zkusit 
každý

Už ve středu 16. září u  Středis-
ka volného času Krnov odstartuje 
T -Mobile Olympijský běh, který byl 
na tento termín přeložen z polovi-
ny června kvůli vládním opatřením 
spojenými s nemoci Covid-19.

„Na závodníky v hlavní kategorii 
čeká tradiční okruh dlouhý 5,6 ki-
lometru, který vede kolem poutního 
vrchu Cvilín a po zpevněných i pol-
ních cestách pokračuje pod Ďáblovu 
kazatelnu a Petrovým dolem dále do 
sedla mezi předním a zadním Cvilín-
ským vrchem. Za starou pískovnou 
se trať stáčí doprava a Starým pas-
tvištěm směřuje zpět k SVČ, kde je 
jak start i cíl závodu. Okruh pro obě 
dětské kategorie je situován do bez-
prostřední blízkosti Střediska volného 
času, start i cíl závodu jsou v jeho za-
hradě,“ popisují organizátoři.

Cílem této akce je, kromě šíření 
olympijských hodnot a myšlenek, 
také motivovat veřejnost k  tomu, 
aby se pohyb stal přirozenou sou-
částí životního stylu. Zároveň účast-
níci neběží pouze pro sebe, ale část 
ze startovného poputuje na podporu 
charitativní činnosti České olympij-
ské nadace, jež umožňuje sportovat 
dětem ze sociálně znevýhodněných 
rodin. V loňském roce tak běžci vy-
brali přes 384 tisíc Kč.

Registrace na www.olympijskybeh.
cz, a to do 6. září. Startovné začíná na 
150 Kč, děti do 15 let běží v rámci 
dětských závodů zdarma.  (tg)

Běžci obsadili cvilínské schody i první srpnový víkend, kdy se konala 
čtyřiadvacetihodinová štafeta. Více se o ní dočtete v článku vpravo. 
 Foto: Dita Círová
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